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Uherskohradišťská nemocnice pokračuje i letos v pořádání speciálních exkurzí pro žáky
devátých tříd. Jejich smyslem je dát možnost těm se zájmem o studium zdravotnických
oborů hlouběji nahlédnout do práce zdravotníků a chodu nemocnice.

„Letošní podzim patřil už počtvrté exkurzím určeným těm deváťákům, kteří uvažují o svém
směřování do zdravotnictví. Těší nás, že zájem o exkurze stále roste. Tento rok k nám z přihlášených
32 základních škol v regionu zavítalo celkem 363 zájemců, což je dokonce o osm desítek více než
loni,“ shrnuje David Vacke, spoluiniciátor těchto speciálních exkurzí.

Pro žáky je během exkurze připraven zajímavý program, v jehož rámci navštíví i běžně nepřístupná
místa nemocničního provozu a získají tak konkrétní představu o fungování některých oddělení a o
činnostech jednotlivých zdravotnických profesí.

„Pod vedením Davida Vackeho a zkušeného personálu jsme měli možnost nahlédnout do fungování
moderního zdravotnického zařízení a vyzkoušet si některé postupy na vlastní kůži. Věnovali jsme se
např. správné technice mytí rukou, kdy největším zážitkem byla praktická zkouška – pod UV lampou
si každý ověřil čistotu rukou. Na dětském oddělení se žákům líbilo, jak bylo prostředí pro malé
pacienty příjemně upraveno. Zajímavým bodem programu pro nás byla nemocniční potrubní pošta, o
které někteří ani netušili. Na hematologickém oddělení jsme si pak mohli projít laboratoře a
vyzkoušeli si určení krevních skupin. Celá exkurze nabídla žákům pohled do náročné, ale nesmírně
důležité práce zdravotníků, a snad i některé inspirovala k budoucí kariéře,“ nastínila průběh exkurze
Bc. Radka Petrů, která doprovázela zájemkyně z 9. třídy ze ZŠ Červená cesta v Kunovicích.

Její slova potvrdila i deváťačka Vendy: „Na exkurzi jsem šla, protože se chci hlásit na zdravku. Ráda
bych se stala praktickou sestrou, ale ještě přesně nevím, které oddělení by pro mě mohlo být
nejlepší. O tom se asi budu rozhodovat až během studia. Exkurze v Uherskohradišťské nemocnici mě
ale utvrdila v tom, že bych ve zdravotnictví ráda pracovala.“

Podzimní exkurze pro deváťáky navazují na jarní návštěvu zástupců Uherskohradišťské nemocnice a
studentů oboru praktická sestra Střední školy průmyslové, hotelové a zdravotnické v Uherském
Hradišti. Ti přijíždějí do základních škol v regionu a všem žákům osmých tříd představují pestrou
paletu zdravotnických oborů, o níž žáci často nemají představu. Krom všeobecně známých profesí
lékařů a zdravotních sester tak mohou objevit např. obor nutričního terapeuta, radiologa či
biomedicínského inženýra. S přechodem do deváté třídy pak už žáci, kteří o směřování do
zdravotnictví začnou uvažovat, mohou na speciální podzimní exkurzi práci v nemocnici poznat ještě
hlouběji.

„Myslím, že je skvělé, že naši žáci mohou více nahlédnout do nemocničního prostředí, protože mnozí
z nich k tomu nikdy neměli příležitost. Může jim to hodně otevřít oči, protože získají lepší představu
o tom, do čeho vstupují, když se rozhodují o svém budoucím povolání. Tyto exkurze
Uherskohradišťské nemocnice proto velmi vítám,“ uvedl Mgr. Marek Schuster, zástupce ředitelky ZŠ
a MŠ Buchlovice.



A jak exkurze vnímají sami zdravotníci, kteří se návštěvníkům věnují?

„Exkurze žáků do nemocnice považuji za přínosné, i když je pro nás na oddělení někdy náročné je
skloubit s běžným provozem. Už z prvních reakcí žáků je zřejmé, koho tato práce skutečně zajímá a
kdo má potenciál se v oboru rozvíjet. Někteří nás mile překvapí svými bystrými dotazy a postřehy. U
jiných naopak rychle zjistíme, že pro ně zdravotnické prostředí není to pravé – někdy právě kvůli
tomu, že samotný pohled na krev jim nedělá dobře. Sama jsem na svou školu nastupovala, aniž bych
kdy dříve laboratorní provoz viděla, a zkušenost, kterou dnes žáci díky exkurzím získávají, bych
tehdy velmi ocenila,“ uzavřela laborantka Alžběta Buráňová, DiS. z hematologicko transfuzního
oddělení.
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